
Département du Lot
Commune de Marcilhac-sur-Célé

PROCES VERBAL DE RÉUNION DU CONSEIL MUNICIPAL
SÉANCE DU 28 FÉVRIER 2025

L’an deux mille vingt cinq, vendredi 28 février à vingt heures trente, le Conseil Municipal de la
commune de Marcilhac sur Célé, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire dans la salle
communale René Rey, sous la présidence de Jean-Paul MIGNAT, Maire.
Date de la convocation : 24 Février 2025.
Présents : Sandra Zographos, Véronique Jourdan, Jean-François Blum, Eric Laville, Basile Rousseaux, 
Jean- Paul Mignat
Absents excusés : Michel Delpech (pouvoir à E. Laville), Carine Le Lourec (pouvoir à S. Zographos),          
Henri-Paul Lieurade (pouvoir à J-P Mignat)
Secrétaire de séance : Eric Laville

      Rappel de l’ordre du jour :

1) Le point sur l’école
2) Le point sur les poubelles
3) Groupement de commande WIFI public
4) Le point sur le PCS
5) Le point sur le théâtre de verdure
6) Le point sur l’agence postale
7) Cinéma plein air
8) Désignation d’un référent dans le cadre de la réforme de l’apostille et de la légalisation des 

actes publics
9) Participation au RASED
10) Quel environnement en 2050 sur le territoire du Grand Figeac
11) Réunion CCID
12) Questions diverses

           
1 / Le point sur l’école
Le maire communique au conseil différents documents (communiqués de presse, lettre des élus à la
DASEN, réponses des parents d'élèves et élus de Bagnac/célé) concernant cette affaire. Basile pense
qu'il sera difficile  de récupérer le poste et que le combat devant le tribunal administratif a peu de
chance d'aboutir.
Le maire indique que les parents d'élèves souhaitent faire une nouvelle proposition d'école unique
située probablement à St Sulpice commune centrale du RPI. Cette proposition faite lors de la réunion
des cinq conseils du RPI le 18 février, semble être une piste qui pourrait remporter l'adhésion des
conseils municipaux concernés. Affaire à suivre
Le maire expose que, suivant les conseils de Maitre Valérie Pichon, il est urgent de faire parvenir à tous
les  groupes  parlementaires  des  deux  assemblées  une  lettre  exposant  notre  différent  avec
l'administration et demandant un moratoire de quelques années afin de finaliser ce projet. Seule façon
à son sens de faire bouger les lignes. Le conseil précise que ce courrier devra etre signé par les cinq
maires concernés et adopte cette motion à l'unanimité.

2 / Le point sur les poubelles
Eric Laville expose au conseil la nouvelle organisation du ramassage des poubelles à savoir la mise en
place  de  nouveaux  containers  plus  grands  et  ramassés  par  un  camion  grue  ce  qui  implique  des
emplacements vierges de cables ou branches suceptibles de limiter la hauteur (7m requis). Au final il



resterait  deux emplacements situés  au pont  et  au Pompolet.  Devant  le  peu de points  de collecte
proposés, le maire suggére de demander un point suplémentaire à Monteils et s'engage à en faire la
demande dûment motivée aux services du Grand Figeac.
Le conseil approuve à l'unanimité

3 / Groupement de commande WIFI public
Le maire donne les résultats de féquentation de ce service et devant ces excellents chiffres le conseil 
valide à l'unanimité le renouvellement de ce contrat.

4 / Le point sur le PCS
J-F Blum revient sur le debriefing PCS que nous avons eu à la préfecture. Les résultats étant mitigés, M.
Blum propose de refaire un exercice mais auparavant il serait bon d'organiser une rencontre avec les
relais de quartier. Après concertation le conseil propose une réunion le vendredi 21 Mars à 18H.

5 / Le point sur le théâtre de verdure
J-F Blum informe le conseil qu'il a reçu un nouveau devis s'élevant à 15 000€ TTC pour la mise en place 
des gradins : le conseil valide cette proposition.
Véronique Jourdan rend compte au conseil de l'après midi plantation, de huit arbres fruitiers qui 
délimiteront à terme cet espace, effectuée par les enfants de l'école pour leur plus grand plaisir. 
Souhaitons que ce ne soit pas qu'un lointain souvenir.
J-F demande au maire de prévenir les autorités compétentes afin de garantir la conformité du projet.
Le maire accepte et  indique que cette somme sera portée au prochain budget 
Le conseil approuve à l'unanimité.

6 / Le point sur l’agence postale
Le maire rapporte que les chiffres de l'agence postale communale ont été en constante progression en
2024  et  demande  au  conseil  de  remercier  Mme  Florence  Boudier  pour  ses  compétences  et  sa
gentillesse vis à vis des clients.  Ce qui fut fait à l'unanimité.

7 / Cinéma plein air
Le Grand-Figeac recense les communes intéressées pour organiser une projection cet été. Sandra 
s'occupera de voir les possibilités.

8 / Désignation d’un référent dans le cadre de la réforme de l’apostille et de la légalisation des actes 
publics
Après avoir étudier le rôle de ce référent, le maire constate que la personne la plus à même de remplir 
cette fonction est Mme Laurence Mourgues notre secrétaire.
Le conseil valide cette proposition à l'unanimité.

9 / Participation au RASED
Le maire donne lecture de la demande de participation de la commune de Lalbenque au réseau d'aide 
spécialisé pour les enfants en difficultés (RASED) dont elle a la gestion. Nous sommes sollicités à 
hauteur de 2€ / élève scolarisé. 
Le conseil approuve cette participation.

10 / Quel environnement en 2050 sur le territoire du Grand Figeac
Le maire présente une note de contexte, réalisée par le groupe prospective de l'Association MODE
D’EMPLOIS (Lacapelle-Marival) au sujet de l'environnement à l'horizon 2050 sur le territoire du Grand-
Figeac. Cette note envisage deux scénarii aussi utopiques l'un que l'autre et une conclusion qui pose
plus de questions que de réponses. Le conseil reste sans voix.



11 / Réunion CCID
La prochaine réunion de la CCID est fixée au Mardi 29 Avril à 14H

12 / Questions diverses
Le maire propose la candidture de Mr Christian Ronsin à l'obtention du diplome de porte drapeau 
municipal.
Le conseil approuve à l'unanimité.

Maitre Roux notaire à Cajarc nous informe de la liquidation de la succession Conti. Le maire propose de
demander une estimation des parcelles concernant la grotte de Bellevue.
Le conseil accepte la démarche

J-F Blum demande de prévoir une somme au budget afin de finaliser le point de défense incendie de 
Pailhès
le conseil accepte à l'unanimité

Véronique Jourdan nous informe que la comission tourisme du Grand-Figeac envisage d'implanter un 
panneau d'information commerces -entreprises  à l'entrée du village mais on ne sait pas laquelle.
Dont acte

L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 22H32

Le secrétaire de séance Le maire

                        


